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félév, Czestochowa, Lengyelország, Czestochowa University of Technology. 

Hogy is kezdődött.. 

Még másodéves hallgató voltam, mikor az évfolyamunknak tartottak egy előadást az Erasmusról, 

illetve elolvastam néhány beszámolót és itt határoztam el először, hogy szeretnék majd egy félévet 

külföldi egyetemen tölteni. Ez aztán olyan jól sikerült, hogy 2023 őszén hosszas mérlegelés után 

el is határoztam, hogy jelentkezem, mert az utolsó félévben már későinek gondoltam és elragadott 

ez a most vagy soha érzés. A jelentkezést viszont magamhoz híven sikerült az utolsó pillanatban 

megtenni (nem ajánlom) ráadásul duális hallgatóként pluszban kell engedély is a cégtől, de 

szerencsére támogattak és nem volt semmi probléma ebből.  

A partnerintézmények között szemezgetve már az elején tudtam, hogy Lengyelországba szeretnék 

menni, mert régi vágyam volt oda utazni és ez egy remek lehetőségnek kínálkozott. Először a 

Lódzi University of Social Sciences egyetemre adtam be a jelentkezésemet, de az ottani 

koordinátor tájékoztatott bennünket, hogy a jelenlegi helyzetben nem tudnak diákot fogadni, ezért 

egy másik intézményt kellett választanom. Ez az egyetem volt a B opció, ahová szerencsére 

kedvező elbírálást kaptam. Azt hiszem ennek így kellett történnie, de erre majd később visszatérek. 

Felvettem a kapcsolatot a kinti koordinátorral és a külügyi iroda maximális támogatásával sikerült 

minden szükséges dokumentumot és szerződést időben aláírni, ráadásul a kollégiumi jelentkezés 

is viszonylag gyorsan sikerült. 

Mivel az NJE-s tárgyaimat is teljesítettem ezért nem vettem fel olyan sok tárgyat a fogadó 

egyetemen, mint mások, de természetesen a kötelezőt teljesítettem. Igyekeztem hasonló tárgyakat 

választani, mint ami az „itthoni” tantervben is van, de emellett remek lehetőség volt, hogy olyat is 

felvehettem, amit itthon nem tudtam volna, mert nagyon különbözik az itteni tanulmányaimtól, 

így az alábbiakat választottam: 

• termelés-szolgáltatás menedzsment 

• energia hatékonyság menedzsment 

• ERP menedzsment támogató rendszerek 

• környezeti aerodinamika 



Ez utóbbit ki is emelném: A kedvenc és egyben legnehezebb tárgyam a környezeti aerodinamika 

volt, amely egyáltalán nem kapcsolódik a Neumannon folyó képzésemhez, de az Erasmusnak 

köszönhetően volt lehetőségem felvenni. Mivel járok egy pilóta képzésre így nagyon érdekes volt 

angolul is megismerni az aerodinamika alapjait, többek között az áramlás változását szárnyprofil, 

henger vagy épp épületek körül. A laboratóriumi mérésekről több oldalas riportokat kellett 

készítenünk, amelyekkel nem találkoztam korábban menedzsment hallgatóként, úgyhogy ez nem 

volt épp egyszerű, de motivált voltam és így minden sikerült. Az előadások anyagát vizsgán kérték 

számon. 

Hétfő reggel értem be a buszállomásra, én a Flixbuszt választottam, de vonattal is ki lehet menni, 

az éjszakai járat volt a legolcsóbb és a leggyorsabb így 9 óra alatt értem oda (a vonaton talán 

könnyebb aludni, mert én a buszon nem tudtam). 

Megérkezés után első dolgom az volt, hogy a szakadó esőben keressek valami fedett helyet, ahol 

meg tudom nézni merre is kell mennem a kollégiumhoz, ahol kétágyas szobákban kaptunk helyet 

és egy gyors adminisztráció után egyébként meg is volt minden. Az ára 455 Zloty volt havonta, 

ami átszámítva kicsit több mint 40.000 Forint. 

A kollégium messze a legolcsóbb és legegyszerűbb szálláslehetőség bár meglehetősen öreg, 

emeletenként egy konyhával, 3 mosó helyiséggel. A folyosói ajtón belépve mindenhol két szoba 

nyílik, plusz a közös fürdőszoba. Kábeles internet van, egy emailban csatolt adatokkal aktiválják 

és akkor fog működni, laptopról egyébként tovább lehet osztani vezeték nélküli netként, mi is ezt 

tettük. Ami még fontos volt, hogy van egy külön szerver, amin vasárnap délutánonként van forgás, 

ami úgy néz ki, mint a tárgyfelvétel, megnyílik és ott lehet gyorsan kiválasztani melyik nap melyik 

kétórás idősávban szeretnétek mosni. Ezt nem érdemes elfelejteni, különben a következő héten 

nem lesz időpontod. 

Kaptunk egy kártyát, amit érdemes volt magunknál tartani, ha kimentünk és hosszúra nyúlt az 

éjszaka mivel csak azzal engedtek be az épületbe, illetve mosni is úgy lehetett, hogy a portásnak 

oda kellett adni mikor lefoglaltuk az idősávunkat és odaadták a kulcsot, ami nyitotta a szoba ajtaját. 

Egyébként nagyon jó a helyi tömegközlekedés mindössze 2 appot kell használni hozzá, és elég 

olcsón lehet utazni diákként a helyi buszokkal és villamosokkal, emellett a MOL bubihoz hasonló 

csak más nevű bicikliket vagy épp rollereket is lehet használni, ezt mi elég sokszor választottuk, 



mivel az első 20 perc használat ingyenes a biciklivel és jóval gyorsabb, mint sétálni. Pro tipp: ha 

húszpercenként lecseréled másik állomáson, ingyen körbe tudod tekerni akár az egész várost is. 

A GTK campus után izgalmas volt, hogy nagyjából minden más épületben volt, így az első két 

hétben nem volt mindig egyszerű megtalálni a termeket. A szokásos módon az első órák 

alkalmával az oktatók elmondták mik várhatóak a félév során. Sajnos a lengyel diákokkal nem 

igazán volt integráció, teljesen más óráink voltak. Kisebb-nagyobb csoportos óráink voltak, volt 

olyan, amit csak hárman vettünk fel, volt, amit 12-en. Az oktatók nagyon kedvesek és segítőkészek 

voltak, emailben is viszonylag gyorsan válaszoltak. A Neptunhoz hasonlóan egy Usos webnek 

nevezett oldalon tudtuk követni az egyetemmel kapcsolatos dolgokat és meglepően jó 

mobilapplikációja is van, ami abszolút pozitívum, valamint ebben láttuk, hogy mikor van oktatási 

szünet is egy naptár nézetben, ami hasznos volt mivel elég sok nemzeti ünnepük van a 

lengyeleknek. 

Így néz ki a felület 

Ami az oktatással kapcsolatban nekem meglepő volt, hogy nem egy vizsgát írtunk, hanem írtunk 

egy nagyrészt számolásból álló tesztet a félév végén a gyakorlatból, és külön volt egy vizsga a 

professzorral – aki az előadásokat tartotta – az elméletből. Ezek átalga lett végül az érdemjegy. 

Igyekeznek gyakorlati képzést megvalósítani ott is, de emellett fontos az elméleti oktatás 



színvonala. Az egyetem egyébként az országos rangsorban a hasonló egyetemek között jó helyen 

van. Majdnem az összes oktató rendelkezik PhD fokozattal vagy professzor, ennek megfelelően 

magas színvonalú előadásaink voltak. Ezt leszámítva olyan nagy különbség nem igazán volt az 

oktatásban, a magyarországihoz képest. 

Több lengyel városba is volt szerencsém elutazni: Katowice, Krakkó, Wroclaw, Lódz, Olsztyn, 

Blachownia. Czestochowában alapvetően a Jasna Górán, és egy helyi múzeumon kívül nem sok 

látnivaló van, ez leginkább vallási központ, de nagyon nyugodt csendes város. Nekem a kedvenc 

város egyértelműen Krakkó volt, mint sokan másoknak is, kétszer egy napot töltöttem el ott, de ez 

az idő is kevés volt megnézni minden érdekességet. A második helyezett Wroclaw amely a 

negyedik legnagyobb lengyel város, gyönyörű építészettel és főtérrel. Olsztyn kettő van az 

országban, de ezen a kistelepülésen található egy várrom, amit mindenképp ajánlok megnézni, 

szép időben első osztályú időtöltés. 

A zarándokok kedvelt úticélja: A Fekete Madonna a Jasna Góra kolostorban. 



Az egyetemre érkezett Erasmusos hallgatók nagyon nagy része török nemzetiségű volt, és 

többnyire mindenkit ugyan abban az épületben és emeleteken helyeztek el. Az alábbi képen látható 

az úgy nevezett wierzba, amely egy nagy fűzfa, padokkal körbevéve. 

 Kilátás a kollégiumból 

Az ott tanuló diákok kedvelt találkozási helye esténként. Itt sok lengyel és ukrán diákkal is 

találkoztam, sikerült jó kapcsolatba kerülnöm a legtöbb emberrel. Nagyon közvetlenek voltak, 

főleg mikor megkérdezték honnan jöttem és mondtam, hogy Magyarországról, akkor rögtön 

örömmel fogadtak tehát a polak wegier dwa bratanki. létezik és mindenki ismeri.  

Akik azon kevés egyetemisták közé tartoznak, akik nem igénylik a folyamatos bulikat, 

szórakozóhelyeket, de egy csendes, nyugalmas helyen szeretnének lenni azoknak nagyon ajánlom. 

Habár van egy két bár vagy kocsma, de ez a város alapvetően nem az éjszakai életéről híres. Én 

nagyon sokszor mentem este sétálni a városban, 9 órakor senki nem volt már az utcán. 



A Jasna Góra éjjel és nappal 

 Aleja Jana Pawla A Szent Család bazilika 

 



Jöjjön még pár kép: 

 Wroclaw 

 Olsztyn Lódz 



 

Elsősorban a problémamegoldó képességem fejlődött a legtöbbet továbbá az, hogy feltaláljam 

magam a legváratlanabb helyzetben úgy is, hogy senki nem beszéli az anyanyelvemet. Az angol 

kommunikációm mindenképp fejlődött hiszen csak ezen a nyelven tudtam bárkivel kommunikálni. 

Nekem alapvetően az egész új tapasztalat volt, hiszen sosem laktam korábban kollégiumban 

Magyarországon sem, ezt külföldön egyedüli magyarként megtapasztalni hab volt a tortán, de azt 

gondolom, hogy így nagyobb esély volt a személyes fejlődésemre 

Összességében nagyon ajánlom mindenkinek, aki ebben gondolkozik, nyilván minden ország, 

egyetem más, de ez egy nagyon jó lehetőség arra, hogy jobban megismerd önmagad, önállóbb 

legyél, sok új kapcsolatot építs, és igen menjetek Lengyelországba, mert egy nagyon szép ország 

és valóban szívesen fogadják a magyarokat, szerintem sajnos nem elég népszerű pedig 

határozottan megérdemelné!  


